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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 25 del mese di maggio dell’anno 2020 alle ore 20.45, si è riunito in collegamento audio-

video da remoto, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987  XXXX 

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO   XXXX 

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 

 

Interviene, a seduta in corso, la Consigliera Comunale Monica Rovetta. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 

consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono informati su quanto in corso: 

- Confronto, tra CdQ e Comune, sulla validità delle riunioni da remoto, per l’eventuale 

difficoltà di qualche consigliere a collegarsi e per il problema di renderle pubbliche. Il 

Presidente ribadisce che poiché nel nostro CdQ non ci sono state finora riserve da parte dei 

consiglieri e in ogni caso non sono state assunte delibere di alcun tipo (solo segnalazioni da 

mandare in Comune), ritiene che non ci sia motivo per non tenere questi incontri, finchè non 

sarà possibile tornare a riunirsi di persona, tema sul quale chiederà aggiornamenti in 

Comune 

- Effettuato l’incontro audio-video programmato con i ragazzi della zona est che hanno 

partecipato all’iniziativa Breaking Wall, i quali hanno riferito della loro esperienza. E’ 

seguita serata in diretta FBook per chiusura evento, disponibile su You Tube 



- Il Presidente ha incontrato il responsabile del P.to Comunità per un aggiornamento sulle 

iniziative che hanno in programma. I vari argomenti futuri non riguardano direttamente il 

CdQ, per cui si prosegue con l’attuale coordinamento sulle attività che possono riguardare 

entrambi gli enti, sulle quali c’è stata finora totale collaborazione 

- Emessa la nuova versione del vademecum dei Presidenti che regola il comportamento dei 

CdQ. Il Presidente non ha riscontrato particolari novità, ma approfondirà meglio in una 

prossima riunione 

- Inviate le segnalazioni richieste nella precedente riunione 

- Confermata all’ufficio dell’Assessore Muchetti l’efficacia del c.d. “posteggio riservato”, 

cioè la postazione per i venditori ambulanti. Formalità necessaria per proseguirne la 

presenza 

- Prossimo incontro su proposte Lega Ambiente e attività della Consulta per l’Ambiente in 

tema di mobilità. Si condivide che la necessità del quartiere è un più sicuro collegamento 

con il centro, ad uso biciclette. In particolare è scoperto il tratto Lidl-semaforo ingresso 

S.Eufemia 

 

ODG 3: Varie ed eventuali 

Il consigliere C.Beretti riferisce sull’iniziativa Estate Sospesa e il Presidente integra con l’esito della 

riunione tenutasi con l’Assessore Capra. C.Beretti ne terrà conto per la nuova riunione sul progetto, 

prevista nei prossimi giorni. 

 

Interviene la Vice-Presidente Mariangela Faini per aggiornare sui seguenti argomenti: 

- Effettuato incontro di aggiornamento sul progetto Plastic free, ovviamente sospeso. Si 

riprenderà appena possibile e si è deciso di introdurre anche temi più pratici e di dare 

maggiore attenzione all’aspetto economico 

- Osservazioni sulla manutenzione del Parco Lidl, che ancora richiede interventi, peraltro già 

segnalati, come deciso in precedenti incontri 

- Segnalazione di intasamenti nelle vie del Quartiere, specialmente su via Caionvico, ma 

anche sulla strade sterrate dopo il Cimitero, a seguito della ripresa della frequentazione della 

palestra di roccia. Fatto che conferma la delicatezza della destinazione della zona a monte 

- Delicatezza della immissione dalla ciclabile di via della Musia sulla nuova rotonda in corso 

di sistemazione definitiva. Far presente, ove e per quanto possibile, la esigenze dei ciclisti 

- Sollecito per le nostre osservazioni sulla viabilità 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.00. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


